

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турик Елены Викторовны «Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального статуса на переживание экзистенциальных страхов в различных гендерно-возрастных группах» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

Диссертационное исследование Турик Елены Викторовны посвящено актуальной и важной теме – исследованию экзистенциальных страхов, особенностям их появления и переживания. Диссертант акцентирует внимание связи переживания страхов с особенностями мышления и эмоциональными состояниями человека.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты помогают систематизировать представление об экзистенциальных страхах, а также выявляют психологические особенности личности влияющие на специфику переживания страхов. Полученные автором результаты помогают расширить научные представления о важности развития критического мышления и его связи с устойчивыми эмоциональными состояниями человека, что способствует развитию знаний о личностных особенностях переживания экзистенциальных страхов. Все это свидетельствует о высокой научной новизне исследования Турик Е.В.

Диссертантом разработана программа психологической поддержки лиц разных возрастов, переживающих экзистенциальные страхи высокой интенсивности, при этом интенсивность страхов определяется при помощи скрининговой анкеты-опросника, разработанной и апробированной в рамках настоящего исследования.

Достоверность полученных результатов достигается путем грамотного подбора диагностических методик, указанных в автореферате. Высокий уровень организации и проведения эмпирического исследования, корректное применение современных математико-статистических методов обработки данных в соответствии с проверяемыми гипотезами обеспечил достоверность и репрезентативность его результатов.

С удовлетворением можно отметить, что эмпирическая часть исследования Е.В. Турик имеет явную практическую значимость и заслуживает распространения и внедрения в психологическую и педагогическую практику.

Большой интерес представляет финальная часть работы, касающаяся перспектив дальнейшего изучения взаимосвязей экзистенциальных страхов, критического мышления и эмоций, хотелось бы видеть более расширенное описание целей предстоящих в этом направлении исследований. Важно отметить, что данное замечание не умаляет значимость данной работы и не влияет на ее высокую оценку.

Выводы сформулированы четко, логически вытекают из проведенного исследования. Как следует из автореферата, работа достаточно широко апробирована, ее основные положения и результаты отражены в 10 работах, 1 из которых – в издании, входящем в базы данных международных индексов

научного цитирования Scopus и Web of Science, 4 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских диссертаций.

Исходя из вышесказанного можно сделать вывод о том, что диссертация Турик Елены Викторовны «Особенности влияния критического мышления и психоэмоционального статуса на переживание экзистенциальных страхов в различных гендерно-возрастных группах» является актуальной научно-квалификационной работой и соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), а также удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции). Турик Елена Викторовна достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Пахомова Виктория Георгиевна

кандидат психологических наук (5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии),

доцент кафедры глубинной психологии и психотерапии

Института «Таврическая академия»

федерального государственного автономного

образовательного учреждения высшего

образования «Крымский федеральный университет

им. В.И. Вернадского»

«04» декабрь 2024 г.

В.Г. Пахомова

Адрес: 295007, Республика Крым,

г. Симферополь, проспект Академика Вернадского, 4

Телефон: +7(3652) 63-88-73

Электронная почта: cfuv@crimeaedu.ru

Сайт: cfuv.ru

Подпись

Максимец Л.С.

удостоверяю

